

# 菏泽报业小记者团东明工作站成立

各县小记者工作站将陆续成立,同时启动2021年度小记者招募



“菏泽报业小记者团东明工作站”授牌仪式



菏泽报业小记者团东明工作站成立暨2021年度菏泽报业小记者招募工作启动仪式现场。

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文博 陈力) 11月17日上午,菏泽报业小记者团东明工作站成立暨2021年度菏泽报业小记者招募工作启动仪式举行。菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松,东明县委宣传部常务副部长郑红彪,牡丹晚报经营总监谢雪玲,东明县教体局副局长刘雪峰及东明县城区各小学主要负责人参加仪式。

菏泽报业小记者团(原牡丹晚报小记者团)成立于2009年,十多年来累计发展小记者7万多人次,组织各类小记者活动2000多场次,成为菏泽最大最受欢迎的青少年社会教育平台。精彩纷呈的小记者活动涉及红色传承、公益培训、参观体验、采访采风、爱心助困等,特别是根据小记者生活学习特点推出的“第二课堂”,让小记者们增长了见识、开阔了眼界。

2019年10月,市委宣传部、市文明办、市关工委、团市委、市教育局、市文化和旅游局、市少工委、菏泽报业传媒集团联合印发《菏泽青少年“红色基因代代传”主题实践活动方案》,决定成立“菏泽报业小记者团”,作为菏泽青少年“红色基因代代传”主题实践常设机构。按照要求,成立十年的牡丹晚报小记者团全面升级为菏泽报业小记者团。同时,在各县设立小记者工作站,

在各学校成立小记者站,以红色基因传承教育活动为主线,讲好红色故事,弘扬中华优秀传统文化,开展多种形式的立德树人活动,把广大青少年培养成为德智体美劳全面发展的社会主义事业优秀接班人。

启动仪式上,郑红彪对小记者工作站提出了具体要求,他说,小记者活动是对学校教育的有效补充,小记者要在课外实践中接受熏陶,了解家乡历史、传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,树立崇高理想信念,勤奋学习、崇德向善。

刘雪峰对小记者活动寄以厚望。他说,菏泽报业小记者大家庭里,有资深记者、编辑、主播,还有社会名人和教育专家,将给小记者专业、规范的培训和指导。

潘若松表示,菏泽报业小记者团成立十多年来,从最初的小规模发展到今天在全省乃至全国名列前茅,主要得益于得到了

## 新技术精准“导航”微创治疗脑出血 牡丹人民医院完成首例框架式立体定向技术精准治疗脑出血手术

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 陈国栋) 11月16日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)了解到,近日,该院神经外科成功完成首例框架式立体定向技术精准治疗脑出血手术。目前,患者恢复良好。

据介绍,患者王先生(化名)今年45岁,患有高血压,因服药不规律突发脑出血,被家人紧急送到菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)就医。医生检查后发现,王先生意识不清楚,呈昏迷状态,属危重病人,且其脑深部发生脑出血,形状不规则,出血量达45

毫升,符合手术指征。

“血肿在脑组织内存在时间长,会加重周围脑细胞损伤,传统的手术方法是开颅,患者创伤面大、恢复慢,家属不容易接受。我院开展了框架式立体定向技术精准治疗脑出血手术,不但创面小,且可以精准地找到血肿位置和血肿中心,大大减少了手术对周围脑组织的损伤,将神经功能损坏降低到最低程度。”菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)神经外科主任陈涛说。

今年下半年,菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)神经外科组成了由主任医师陈涛及主治

医师全兆锋、赵俊山和住院医师郝建辉老中青结合的立体定向新技术攻关团队。他们先后多次赴省内外学习,邀请相关专家进院培训,在影像科、信息科等有关科室配合下,逐渐熟练掌握了头部框架固定、手术智能规划等核心技术,并与浙江医科大学附属二院建立了立体定向技术联盟,为这次手术的开展打下了坚实的基础。手术中,该团队通过框架式立体定向仪,打开类似于一角硬币大小的颅骨骨洞和小于3毫米的脑皮层切口,清除脑内血肿。

据陈涛介绍,脑出血发病率高、死亡率高、致残率高,传统开



颅手术不仅住院时间长、花费高,且效果不显著,该院开展的框架式立体定向手术,类似于“导航”,首先精准定位血肿的中心位置,并计算到达此处的最佳路径(通常经额部或者枕部,可以避开脑组织的功能区,减少手术入径的损伤),用很细小的穿刺针抽吸血肿。此手术对脑出血病人的治疗达到了一个极致的微创化,为病人恢复创造一个较佳的条件,且病人术后水肿反应轻,恢复快,住院时间缩短,术后几天就能到康复科开始康复训练。



## 百余贫困娃全部被“认领”

花冠·鲁雅香第十六届希望工程菏泽认亲会见面会将于近期举行

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) “还剩下几名贫困娃?我想‘认’两名孩子,帮助他们。”11月16日,家住牡丹区的一位爱心市民来到牡丹晚报接待室,“认”下两名贫困娃。

“我已经连续参加三年的‘认亲会’了,这是好事,我们应该积极参与。”这位市民笑着说,他今年依然不肯留下自己的姓名,只称自己是“爱心市民”。

“我最近很忙,以为错过了认亲会,没想到还能赶得上,现在还有几名贫困娃呢?”11月17日一早,家住菏泽城区的聂先生拨打本报“认亲热线”询问。当得知仅剩下最后一名时,聂先生马上“认”了下

来:“感谢你们搭建的平台,让我们知道还有这么多孩子生活得很困难,今年是我第二年参加认亲会了,以后只要自己有能力,我会一直坚持下去。”

截至11月17日10时,花冠·鲁雅香第十六届希望工程菏泽认亲会107名贫困娃已全部找到“亲戚”。谢谢大家的爱心,让这些孩子感受到来自社会的温暖。

本报呼吁爱心企业为这107名贫困娃提供爱心棉衣、书包和爱心午餐,让他们能温暖过冬,能背着新书包开开心心去上学,能到菏泽城区吃一顿美滋滋的午餐。“爱心热线”:18653000257。联系地址:菏泽市永昌路夏威夷大厦903室。

## 监督执纪聚焦“舌尖上的浪费”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) “机关食堂就餐区没有设置光盘行动、勤俭节约等宣传提醒用语,还存在因备餐不合理造成浪费的问题,建议你单位督促食堂管理部门研究制定措

施,实施精细化管理,杜绝浪费。”近日,鄄城县纪委监委第六纪检监察组对该县直机关食堂开展突击检查,并向县直机关事务服务中心提出整改意见。

今年以来,鄄城县纪委监委先后向全县党员干部发出“回家吃饭”“文明餐饮、拒绝浪费”倡议,呼吁广大党员干部以实际行动厉行勤俭节约,杜绝“舌尖上的浪费”。同时,将党员干部和公职人员餐饮

浪费行为纳入“四风”问题举报受理范围,组织开展明察暗访、专项检查,对发现的问题,督促被检查单位立行立改,强化措施、完善制度,切实制止餐饮浪费行为。

“以往食堂备餐不科学、不合理,吃不了都浪费了,现在职工提前在微信群报送就餐人数,食堂按需按人备餐,最大程度减少了浪费行为。”该县税务局餐厅负责人李峰说。下一步,鄄城县纪委监委将坚持问题导向,把节约粮食、制止餐饮浪费纳入日常监督检查、巡察监督的重要内容,以强有力的监督纠治餐饮浪费行为和铺张浪费现象,推动全县形成勤俭节约的良好风尚。